
令和 4年度 障がい児福祉サービス事業所研修会 

BCPについて アンケート集計結果 29/32人（回答率 90%） 

 
1 参加者について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2 1）講義内容はいかがでしたか？当てはまる数字に〇をお願いします。 

難しかった→                   →理解できた 
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 2）今後の BCP策定に際し、一番近いお気持ちをご選択してください 
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一番近いお気持ち



３．講義を受けて、“意識が変わったこと”などお書きください。（特にない場合は、講義の

感想・ご意見などお書きください。） 

 
・自分たちだけで出来るような計画を無理して作ろうとせず、同じような支援をしている施設と連

携したり、地域との関わりを深める事が必要だと再認識をした。１人で準備していたので、良い

感じに肩の力を抜くことが出来ました。 

・他の事業所の方々も同じように不安に思っているのだなと感じた。どういう機関とつながっていく

とよいか調べていきたい。 

・指定避難所まで徒歩で、車で向かって、実際に時間や道のりを確認する事の必要性を感じた。ま

た、他事業所さん方とのつながりの大切さを改めて感じた。 

・とてもわかりやすく、具体的なイメージをしながら話を聞くことができました。 

・他の事業所さんとのつながりが大事だなと感じました。横のつながりを大切にしながら、困ったと

きは助け合えるように、また、イベントの時も交流して行けたらいいなと思いました。 

・皆と一緒に作成する。完璧でなくても良いということを聞いて少し安心しました。 

・BCP は、助け合う所（受援先）を見つける作業ということを知り、自分の所だけでどうにかしなけ

ればいけないと思っていた考えが変わり、安心しました。 

・とてもわかりやすい研修で、充実した時間を過ごす事が出来ました。 

・受援という考え方、助けを求めることが大事ということ、事前にできることがたくさんあると感じた。 

・あれもこれもと手をつけるのではなく、まず、ハザードマップで自所の被災時の被災想定を確認

することから気をつけて行けば必要な項目を BCPに盛り込んで行けると感じた 

・形式だけでなく、本質に意識が向けられた。地域での役割やどのような情報を発信し、備えるか

など思考を巡らせることができた。 

・同事業所、他事業所、地域などつながりをつくっていくことの大切さを改めて感じました。受援の

必要性を感じています。 

・災害及び防災に関する様々な情報を入取出来たことが良かった。 

・自分たちだけで頑張らなくて良い。周囲の力をかりよう。普段から地域とつながる関係を持ち、協

力してもらう関係を作っておくことが大事だと感じました。 

・地域と同業者に対して、もっと意識と目を向け、連携をとっておきたいなと思いました。 

・受援という言葉を学びました。地域とのネットワーク、法人内でのネットワークの必要性という点

で意識が変わりました。 

・講師の先生のわかりやすい講義で、この先の策定が少し安心しました。 

・他事業所さんとの意見交換や状況等が聞く事が出来、少しだけ、前向きに頑張らないといけない

なと感じる事が出来ました。 

・自分の場所にあったものを作れば良いとわかりました。 

・今後の取り組みが見えてきました。 

・講義の中で「受援」という言葉を聞き、自分で何とかしないといけないという考えではなく、地

域・家族・他、連携をとっていけたらと思いました。 

・わかりやすい内容でした。自分たちだけでなく支援を受ける「受援」という言葉がひびきました。 

・防災時の優先順位を事業所間で、共有する事が大事である。自分達の事業所内での対応困難

さ助けてもらう「受援」が必須である事などを知ることが出来ました。 



・周囲を頼ってどれだけ受援力を築けるかと学べました。 

・管理職だけが理解をしていても不在の場合があるので、他職員もしっかりと学ぶ必要があると感

じた。1度法人全体の基本の BCPを作成し、その後、各事業所で作成を進めていきたい。 

・実際に事体が起きた時に活用できるものでなければと考えた際に、事業所・地域に合ったもの

ではないといけないと考えました。 

・作成するプロセスに意味があることを実感しました。 

・今まで交流がほとんどできてないため地域との関わりが、とても必要だと感じました。 

・BCP は、策定して終わりではなく、事業所全体で周知し、研修を行いながら、アップデートしてい

く必要があると感じました。 

・BCP は、常に更新していかなくてはいけないと思った。職員が少ないので、他の事業所との連携

も大事と感じた。 

・今のところ、まだ、BCP にピンときていなくて作成しないとなと思うだけでしたが、周囲の話をきく

と焦りも出てきました。 

・事業所それぞれに建物の特徴があるので、助け合うことは大切だと思いました。 

 

4. 研修会全体についてのご意見・ご感想をお書きください 

 
・職員数が少ない為、なかなか研修会に参加出来てはないのですが、参加するとやはり他の施設

の方との交流や別の視点での考え方を学べたりととても参考になりました。また、機会がありま

したら、ぜひ、参加したいと思います。 

・他事業所の方々とお話が出来、情報を共有出来てよかったです。 

・いつも参考になる研修会をありがとうございます。 

・いつも開催ありがとうございます。 

・顔合わせ、意見交換できてよかったです。 

・BCP作成よりもプロセスが大事という言葉が印象に残った。 

・他事業所さんの地域の方との交流（畑、ハロウィン他）の様子を聞く事が出来たのが良かったで

す。ＢＣＰ＝受援 大変勉強になりました。 

・ＢＣＰを策定するという作業を通して、何を考えるか、何を共有するか、どういった意識を全体で作

ることが出来るかなどの準備や日々の業務のあり方についてとらえることが出来ました。ありが

とうございました。 

・本日は、ありがとうございました。とてもわかりやすいお話でした。まだ、これからＢＣＰを作成する

ので、スタッフ全員で意見を出し合いながら作っていきたいと思います。年1回見直しを行い、ア

ップデートしていきたいと思います。 

・顔が見える関係いいですね。今、一番必要な研修内容で良かったと思います。作成が大変なの

で、そこまで（見本）踏み込んでほしかったなと思います。 

・先生のお話だけでなく、質疑応答、グループワークなどとても充実した研修でした。先生の実話

を交えたお話、とても聞きやすく、ＢＣＰ作成に意欲が増しました。 

・やはり、ｚｏｏｍではなく、対面での研修は良いなと痛感しました。 

・いろんな方の意見が聞けて良かったです。 

・他事業所の顔が見れることは良いかと思います。 



・グループでの話が出来、日頃困っていることなど話が出来、よかったです。 

・たくさんの方の参加があり、雰囲気も良く、良い研修だったと思います。ありがとうございました。 

・今回の研修を受けるにあたり、地域のハザードマップを確認し、避難所や危険区域を知る事が出

来ました。 

・児童参加型の火災避難訓練を実施しておりますが、今後は、自然災害を想定して、説明も合わせ

て子供たち、保護者の方へ伝えていきたいと思います。（ハザードマップや避難訓練について） 

・勉強になりました。 

・しっかりとした内容を聞くことが出来てよかった。ただ、災害だけでなく中々判断が難しい。災害

の判断のマニュアルなども良い案が欲しい。 

・大変わかりやすく、考える良い機会となりました。ありがとうございました。 

・今後も継続して研修をして下さい。 

・他の事業所と話が出来て、非常に参考になりました。 

・とてもわかりやすく、ＢＣＰについて理解が出来ました。 

・近くの事業所で席を決めていたらもっとつめた話も出来たのかなと思いました。全く知らない事

業所さん、管理者さんもいたので、顔合わせは大切ですね。 

 

５．こどもふくし協議会へのご意見・ご要望などがありましたらお書き下さい 

 
・いつも参考になる研修や取り組みをありがとうございます。 

・いつもありがとうございます。 

・色々な準備などがありましたら、いつでも声かけて下さい。 

・準備などいつもありがとうございます。顔の見える研修、今後もお願いします。 

・本日は、事前準備等ありがとうございました。 

・とてもためになる研修会でした。また、ご案内頂けるとありがたいです。 

・関連する研修の企画を希望いたします。 

・今日もありがとうございました。いつもありがとうございます。 

・いつもありがとうございます。 

・今後もよろしくお願いします。 

・研修の機会があることは、ありがたいと思う。 

・毎回準備からありがとうございます。 

・また、参加したいです。 

・一般職、主任に向けた研修が欲しい。知識だけの研修ではなく仕事に対する意識の。 

・保護者向けの研修などがあればお願いします。 

 


